



中国奥运军团八大卫冕猜想

打江山难 坐江山更难

打江山不易，坐江山更难。想在四年一届的奥运会上卫冕，更需要绝对的实力、坚忍的毅力和些许的运气。在伦敦奥运会中国代表团中，有一些选手将向这一目标发起冲击。虽然已经证明过自己，但他们依旧期待着在奥运舞台续写传奇。

佟文 四年坎坷路

在北京奥运会夺得女子柔道78公斤以上级金牌之后，佟文的职业生涯可谓遭遇了过山车般的起伏。

2009年9月，她在兴奋剂检测中被查出使用违禁药物，被国际柔联处以禁赛两年的处罚，这让她一度成为中国首位因使用兴奋剂而被禁赛的北京奥运会冠军。不过经过佟文与教练吴卫凤的申诉，国际体育仲裁法庭去年3月作出裁决，宣布撤销国际柔联的“禁赛”决定。

解禁后的佟文在去年8月的世锦赛中用一枚金牌宣告了“王者归来”。对于国际柔联的禁赛风波，她淡然一笑，“清者自清，我从未放弃过训练”。

伦敦奥运场上，29岁的佟文将再次迎来证明自己的机会。这几年的坎坷，也的确需要用一枚奥运金牌来释放。



陆永 成为真正的领头人

四年前，年仅22岁的侗族小伙子陆永用一枚男子举重85公斤级金牌，改写了中国男举大级别奥运无金的历史。

在北京奥运会之后，陆永拿了全运会、亚运会和世锦赛冠军，却都没举出北京奥运会时平世界纪录的成绩。在去年世锦赛中，他甚至在挺举中出现了“砸锅”。与此同时，伊朗小哥罗斯塔米却异军突起，以382公斤的成绩夺得了该级别总成绩世界冠军。这给陆永的奥运卫冕带来了些许阴影。

不可否认，在国内缺少竞争让陆永在近几年思想上有些松懈，再加上伤病来袭，这些都是他成绩欠佳的原因。在真刀真枪的奥运赛场上，想要卫冕，就不能有任何失误。伦敦，能见证陆永成为中国男举真正的领头人么？



刘子歌 重拾状态

北京奥运会上，中国游泳仅刘子歌一人获得了女子200米蝶泳的金牌。伦敦奥运会上，23岁的刘子歌与北京奥运会该项目亚军焦刘洋构成了中国队的“双保险”。

在2008年的“水立方”，刘子歌一鸣惊人，以破世界纪录的成绩夺得200米蝶泳冠军。在2011年上海游泳世锦赛中，刘子歌在该项目上不敌势头强劲的队友焦刘洋获得铜牌，焦刘洋夺得冠军。

纵观中国蝶泳“双子星”近一年的表现，焦刘洋的状态比较稳定，而刘子歌在今年上半年一度因为训练问题成绩下滑，但是相信她俩能够调整好状态，200米蝶泳再次落入中国队手中的可能性依然很大。



吴敏霞 冲击大满贯

在“跳水女王”郭晶晶光环的笼罩下，吴敏霞虽然在雅典奥运会和北京奥运会上随郭晶晶一起拿到了女子双人三米板的金牌，但在单人项目中她只收获了一银一铜。随着郭晶晶在2011年退役，吴敏霞也终于等到了属于自己的绽放时刻。

如今，27岁的吴敏霞和队友何姿组成了三米板的“双保险”。何姿曾凭借高难度的动作战胜吴敏霞，但在2011年上海世锦赛和2012年世界杯上，吴敏霞依靠稳定的发挥两次力压何姿夺冠。

如果吴敏霞能够在伦敦奥运会单人三米板“封后”，那么她将成为继高敏、郭晶晶、陈若琳等人后又一位女子跳水大满贯选手。而在双人3米板中，吴敏霞将和何姿“强强联手”，冲击该项目的奥运三连冠。



仲满 绝处逢生盼奇迹

中国男子佩剑队冲击伦敦奥运门票之旅十分惊险，世锦赛和世界杯系列赛上，他们表现一般。然而正在舆论认定他们“基本无缘伦敦”时，奇迹发生了。

在今年3月的积分赛事最后一站俄罗斯世界杯上，由中国首位击剑奥运冠军仲满领衔的中国男佩成功夺冠，从而逆转韩国成为亚洲第一，获得了伦敦男子佩剑团体赛的参赛资格，同时也拿到了个人赛的三张满额门票。为中国队立下奇功的正是仲满，他在决赛最后时刻连得3分，帮助中国队逆转战胜世界第一俄罗斯队。

北京奥运会男子个人佩剑冠军仲满就这样搭上了奥运“末班车”。北京奥运会之后，仲满完成了结婚生子的人生大事。为了安心备战伦敦奥运，仲满将妻子和两个孩子都送回了江苏。

由于教练的更迭、年龄的增长和伤病的增多，仲满的状态并不稳定。加之对手早已熟知他的打法，在伦敦，他卫冕的难度很大。但已经历一次绝处逢生的仲满正期待奇迹的发生。



庞伟、杜丽 奥运金牌夫妻档

在射击队出征伦敦的阵容中，有五名北京奥运会冠军，其中就包括了庞伟、杜丽夫妇。夫妻二人一同参加奥运会，而且都是奥运冠军，这在中国体育史上并不多见。

四年前的北京奥运会，杜丽在冲击首金失败的情况下，拿到了女子50米步枪三姿的金牌。而庞伟也夺得了男子10米气手枪金牌。之后，两人迅速坠入爱河，并很快结婚生子。

在伦敦奥运会上，庞伟和杜丽夫妇将分别参加男子10米气手枪和女子50米步枪三姿项目的比赛，作为各自项目上的一流好手，两人在四年当中的经历并非一帆风顺，庞伟在北京奥运会后陷入低迷，很长一段时间与国际比赛的奖牌无缘，而杜丽在怀孕生子之后，身体状态已经不如当年，在奥运会上能够打出什么样的状态，谁的心里都没底。



邹市明 为奥运旅程画上完美句号

四年前，邹市明用自己的闪电铁拳结束了中国拳击奥运无金的历史。四年后，他仍具备不俗实力，有望在伦敦继续称雄。从雅典奥运会的铜牌，到北京奥运会的金牌，再到如今的伦敦，邹市明每一步都走得很踏实。

北京奥运会后，邹市明一度减少了比赛场次，一方面是为了保存实力，另一方面，他也完成了结婚生子等一系列人生大事。在去年9月的世界男子拳击锦标赛中，重新登上世界拳坛的邹市明夺得了49公斤级冠军，成功获得伦敦奥运会入场券。

这将是31岁的邹市明最后一次参加奥运会，而在采访中他也多次表示，希望能为祖国、为家人献上一块金牌，同时也为自己的奥运旅程画上一个完美的句号。



何雯娜 蹦床美女的翻身仗

得了块奥运金牌，谈了轰轰烈烈的恋爱，这是23岁的蹦床美女何雯娜近几年的人生写照。北京奥运会的金牌让她一下成为焦点人物，随后爆出的与体操名将陈一冰的恋情更是被炒得沸沸扬扬。而在那段时间，饱受伤病困扰的何雯娜也遭遇了职业生涯的低谷。

那时候，人们很少听到何雯娜在蹦床赛场的消息，倒是在娱乐头条上经常看到她的名字。对她的质疑声也四处飞散。

不过在去年世锦赛中，何雯娜在不被看好的情况下爆发出巨大的战斗力，收获了个人运动生涯的首枚世锦赛个人项目金牌。这场漂亮的翻身仗也吹响了她的备战伦敦奥运会的冲锋号。

中国蹦床队本次出征伦敦，阵容同四年前如出一辙。何雯娜将在师姐黄珊汕的陪伴下踏上卫冕征途。四年前她还是无名小卒，如今已经变成众矢之的。经历了四年的种种挫折，何雯娜希望在伦敦再上演一场翻身仗。



(据新华社)